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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES AUSSCHUSSES FÜR VERWALTUNGS-, 

FINANZ- UND SOZIALANGELEGENHEITEN 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 11.04.2019 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 17:35 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzende: 

Bartusch, Regina    
 

Ausschussmitglieder 

Eberl, Jack    
Frohwein-Sendl, Ute    
Kammel, Rüdiger    
Meindl, Susanne    
Probst, Maria-Walburga    

Verwaltung 

Blank, Johann    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Erste Bürgermeisterin 

Elke Zehetner  

Ausschussmitglieder 

Fey, Holger    
Schweiger, Wolfgang    

Verwaltung 

Holzmann, Peter    
Klement, Justus    
Reis, Roman    
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 

1 Erste Bürgermeisterin Elke Zehetner: Begrüßung, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

1/083/2019 

2 Genehmigung des Protokolls vom 14.02.2019 1/084/2019 

3 Mitteilungen  

3.1 Einführung eines zentralen Bedarfsanmeldeprogramms für Kindertagesstätten 1/066/2019 

3.2 Mitteilungen der Verwaltung 1/085/2019 
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ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

1 
Erste Bürgermeisterin Elke Zehetner: Begrüßung, Feststellung der 
ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 

 
1. Vortrag: 
 
Die Erste Bürgermeisterin Elke Zehetner begrüßt die Anwesenden. Sie stellt die 
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest und stellt an die Stadtratsmitglieder die 
Frage, welche Änderungswünsche, Ergänzungen oder Einwände es zur Tagesordnung gibt.  
 
 
2. Sitzungsverlauf: 
 
Aufgrund der Entwicklung im Laufe des Tages bezüglich der Schließung des HAP-Werkes 
befindet sich Frau Erste Bürgermeisterin Elke Zehetner zu Beginn der Ausschusssitzung noch 
in der kurzfristig anberaumten Pressekonferenz zu diesem Thema. Als dienstältestes, 
stellvertretendes Ausschussmitglied übernimmt Frau Regina Bartusch mit Zustimmung aller 
weiteren Ausschussmitglieder die Leitung der Ausschusssitzung bis zum Eintreffen der Ersten 
Bürgermeisterin.  
 
Frau Stadträtin Regina Bartusch, 1. stellvertretendes Mitglied im Ausschuss für Verwaltungs-, 
Finanz- und Sozialangelegenheiten, eröffnet die Ausschusssitzung in Vertretung der Ersten 
Bürgermeistern Elke Zehetner.  
 
Die Mitglieder des Ausschusses für Verwaltungs-, Finanz- und Sozialangelegenheiten 
bemängeln, dass der Einladung zur Sitzung kein Parkberechtigungsschein beilag, obwohl der 
Sitzungsbeginn auf 17.00 Uhr terminiert war. Die Ausschussmitglieder bitten darum, der 
Einladung künftig immer einen Parkberechtigungsschein beizufügen, unabhängig vom 
Sitzungsbeginn. 
 
Bezüglich der Tagesordnung gibt es keine Änderungswünsche, Ergänzungen oder Einwände. 
 
 
Zur Kenntnis genommen  
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2 Genehmigung des Protokolls vom 14.02.2019 

 
1. Vortrag: 
 
Vorsitzendes Ausschussmitglied Regina Bartusch stellt an die Ausschussmitglieder die Frage, 
welche Änderungswünsche, Ergänzungen oder Einwände es zu dem Protokoll für die 
Tagesordnungspunkte der öffentlichen Sitzung vom 14.02.2019 gibt.  
 
 
2. Sitzungsverlauf: 
 
Es erfolgen keine Einwände. Das Protokoll gilt somit als angenommen. 
 
 
Zur Kenntnis genommen  
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3 Mitteilungen 

 
  
 
3.1 Einführung eines zentralen Bedarfsanmeldeprogramms für Kindertagesstätten 

 
1. Vortrag: 
 
Im Zuge der Digitalisierung wurde am 24.01.2019 den Trägern und Leitungen der Penzberger 
Kindertagesstätten ein Programm zur Bedarfsanmeldung der AKDB vorgestellt. Das Portal 
beinhaltet ein schlankes, einfaches und zeitsparendes Fachverfahren zum professionellen 
Vergabemanagement. 
Neben dem Fachverfahren für die Einrichtungen und Träger können die Eltern Ihre Kinder über 
das Bürgerserviceportal im Internet anmelden. Hier ist zum einen die Anmeldung zur 
Einschreibung möglich, aber auch die Anmeldung während des Jahres. Jede Einrichtung erhält 
einen Zugang zu den Kindern, welche die jeweilige Kindertagesstätte favorisiert haben. In den 
von der Verwaltung festgelegten Zeiträumen können dann die Kinder verteilt und aufgenommen 
werden. 
Die Anmeldung erfolgt somit transparenter und zentral über das Internet. Alle Daten sind beim 
Rechenzentrum der AKDB gesichert und datenschutzrechtlich unbedenklich aufbewahrt. 
 
Das Portal soll bereits zum Juli 2019 in Penzberg eingeführt werden, damit bis zur nächsten 
Einschreibung schon Erfahrungswerte gesammelt werden können. Bevor die Eltern die zentrale 
Bedarfsanmeldung in Penzberg nutzen können, werden sowohl Elternbriefe, als auch die 
Presse zeitnah darüber informieren. Nachfolgend werden alle wichtigen Informationen auf der 
Homepage der Stadt Penzberg veröffentlicht.  
 
 
2. Sitzungsverlauf: 
 
Frau Annaberger erläutert die Vorteile des Bedarfsanmeldeprogramms für die Verwaltung und 
die Bürgerinnen und Bürger.  
 
Die Verwaltung wird beauftragt, die aktuelle Situation in der Sitzung des Verwaltungs-, Finanz- 
und Sozialausschusses im Juni 2019 darzustellen. 
 
 
Zur Kenntnis genommen  
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3.2 Mitteilungen der Verwaltung 

 
Weitere Mitteilungen der Verwaltung für den öffentlichen Teil der Sitzung liegen nicht vor. 
 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
 
 
Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Regina Bartusch    Rainer Knapp 
Vorsitzendes 
Ausschussmitglied 

   Schriftführung 
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